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6فصل 

1درس 
شمارش

آشنایی با اصل جمع و تعمیم آن❑

آشنایی با اصل ضرب و تعمیم آن❑

آشنایی با برخی روش های شمارش غیر مستقیم❑

به کارگیری اصل جمع یا اصل ضرب در حلّ مسائل❑

.تشخیص مسائلی که با اصل جمع و اصل ضرب حل می شوند❑
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؟آیا همیشه شمارش عملی آسانی است
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قورمهچلوخورشتغذاینوع2ازیکیتنهابرود،رستورانبهاگر

برود،یفروشمیوهآببهاگروکندانتخابتواندمیراقیمهوسبزی

انتخابتواندمیراپرتقالوسیبهویج،میوةآبنوعسهازیکیتنها

دارد؟وجودپوریابرایانتخابچند.کند

اوماا.کنددعوتراامینتولدشخاطربهداردقصدپوریابعدهفتة

فروشیمیوهآبآنبههمورستورانآنبههمراامینخواهدمی

تخابانیکهمفروشیمیوهآبدروانتخابیکرستوراندروببرد

داشت؟خواهدانتخابنوعچندامین.بدهداوبه

کتاب درسی119صفحه 1فعالیت 

قورمه سبزی

آب هویج

قیمه

آب پرتقال
آب سیب

انتخاب پوریا

انتخاب امین

قیمه

قورمه سبزی آب سیب

آب سیب

آب هویج

آب پرتقال

آب هویج

آب پرتقال

پوریاکهندکمیفکرخودبااو.بدهدشیرینیپوریا،دوستشبهآزمونیکدرقبولیخاطربهداردقصدامین

.کنددعوتفروشیمیوهآبیارستورانمکاندوازیکیبهرا

کتاب درسی119صفحه 2فعالیت 

3 + 2 = 5

2 × 3 = 6



5

بهدعوت2فعالیتدرولیاست،نظرمدفروشیمیوهآبیارستورانبهدعوتحالتدوازیکی1فعالیتدر

.داردقرارنظرمدمیوهآبیکوغذایکانتخابیعنیفروشیمیوهآبورستوران

آبورستورانانتخابیهایفهرستهایگزینهتعدادبینایرابطهچهبالاسؤالدوازیکهردر

چرا؟دارد؟وجودجوابحالاتتعدادوفروشیمیوه

کتاب درسی119صفحه 3فعالیت 

اوتمتفمثالدودرموجودهایحالتتعدادشدباعثکهداشتوجودبالاسؤالدودرتفاوتیچه

باشد؟

کتاب درسی120صفحه 4فعالیت 

گزینشبرایکههاییانتخابتعدادباداردوجودغذاگزینشبرایکههاییانتخابتعداد1فعالیتدر

.استنظرمدآنهاازیکیچونشودمیجمعداردوجودمیوهآب

شگزینبرایکههاییانتخابتعدادباداردوجودغذاگزینشبرایکههاییانتخابتعداد2فعالیتدر

.استنظرمدمیوهآبیکوغذایکچونشودمیضربداردوجودمیوهآب
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𝑚انتخاب یا در روش دوم 𝑛اگر عملی را بتوان به دو روش انجام داد، به طوری که در روش اول

+𝑚انتخاب وجود داشته باشد، برای انجام عمل موردنظر  𝑛انتخاب وجود دارد  .

(𝑚یا 𝑛. )نهایتاً قرار است عمل مورد نظر فقط با یکی از روش ها انجام شود

مسیریکیاریلیمسیر2یازمینیمسیر3طریقازتواندمیاو.برودسفربهخواهدمیشخصی:1سوال

دهد؟انجامراخودسفرتواندمیطریقچندبهاو.دهدانجامراکاراینهوایی

1مسیر زمینی 

3مسیر زمینی 
2مسیر زمینی 

مسیر هوایی 
2مسیر ریلی 
1مسیر ریلی 

3 + 2 + 1 = 6
روش های سفر

یتمرین تکمیل
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هرازایبهومختلفروشmبهاولمرحلهکهطوریبهباشد،مرحلهدوشاملکاریانجاماگر

𝑚باموردنظرکارکلدرداد،انجامروشnبهبتوانرادوممرحلهآنها،ازکدام × 𝑛قابلروش

.استانجام

(𝑚و 𝑛)هر دو مرحله باید انجام پذیرند  

راه3ازسپسلار،بهمختلفراه2ازتواندمیاو.برودشیرازبهبندرعباسازخواهدمیشخصی:2سوال

دهد؟انجامراکاراینتواندمیطریقچندبهاو.برودشیرازبهمختلف

2 × 3 = 6

بندرعباس

لار 

لار  شیراز

شیراز

شیراز

شیراز

شیراز

شیراز

بندرعباس لار  شیراز

1 3

2 5

4
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آنها،ازکدامهرازایبهومختلفروش𝑚1بهاولمرحلهکهطوریبهباشد؛مرحله𝑘شاملکاریانجاماگر

مرحلهو...روش،𝑚3بهبتوانراسوممرحلهآنها،ازکدامهرازایبهوروش𝑚2بهبتوانرادوممرحله

𝑘بهبتوانراام𝑚𝑘باموردنظرکارکلدرداد،انجامروش𝑚1 ×𝑚2 ×⋯×𝑚𝑘استانجامقابلروش.

دومروشدریاانتخاب𝑚1اولروشدرکهطوریبهداد،انجامروش𝑘بهبتوانراعملیاگر

𝑚2سومروشدریاانتخاب𝑚3،روشدریا...انتخاب𝑘ام𝑚𝑘برایباشد،داشتهوجودانتخاب

𝑚1موردنظرعملانجام +𝑚2 +⋯+𝑚𝑘داردوجودانتخاب.
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ویرینیشنوعخواهدیکمیبارایناو.بروددوستانشازیکیجدیدخانةدیدنبهخواهدمیپژمانبعدهفتة

راآنهاکند؟خریدتواندمیحالتچندبهبارایناو.داردذهندرراهاگزینههمانوبخردگلشاخهیک

.بنویسید

کتاب درسی121صفحه 1کار در کلاس 

بردنبرایلگشاخةیکیاشیرینینوعیکانتخابدوازیکیبهاو.بروددوستشعیادتبهداردقصدپژمان

هاییرینیشی.رزُوزنبقگلایل،مریم،:ازاندعبارتدارد،نظردراوکههاییگل.کندمیفکردوستشخانةبه

دارد؟انتخابچنداو.کشمشیونارگیلیگردویی،:ازاندعبارتدارد،درنظراوکه

کتاب درسی121صفحه 2کار در کلاس 

4 + 3 = 7

4 × 3 = 12

شیرینیمریمگلایلزنبق رُز
گل 

گردوییگردویی/مریمگردویی/گلایلگردویی/زنبقگردویی/رزُ
نارگیلی نارگیلی/مریمی نارگیل/گلایلی نارگیل/ زنبقنارگیلی /رزُ
کشمشیکشمشی/مریمیکشمش/گلایلیکشمش/زنبقکشمشی/رزُ
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ککوچحروفیافارسیحروفازتوانندمیکدامهرکهاستشدهتشکیلحرفسهازرمزی

وجودنممکحالتچندرمزاینبراینباشند،زبانیکازهمکنارحروفاگر.باشندانگلیسی

دارد؟

تا32 تا26 تا32 = 26624

= 21632

→ 26624 + 21632 = 48256

تا26 تا32 تا26

یانگلیس

یانگلیسیانگلیس فارسی

فارسیفارسی یا 

کتاب درسی122مثال صفحه 
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کتاب درسی122کار در کلاس صفحه 

نوشت؟توانمیرقمیسهعددچند2و3و5رقمسهبا(الف

باشد؟نداشتهتکراریرقمکهساختتوانمیرقمیسهعددچندرقمسههمانبا(ب

نوشت؟توانمیزوجرقمیسهعددچندعددسههمانبا(پ

نوشت؟توانمیغیرتکراریارقامبازوجرقمیسهعددچندعددسههمانبا(ت

= تا273 تا3 تا3

5یا 3یا 2

= تا63 تا2 تا1

= تا9 3 تا3 تا1

2فقط رقم 

= تا2 2 تا1 تا 1

5یا 3یا 52یا 3یا 2

5یا 3یا 2
یکی از دو رقم 

باقی مانده

یک رقم باقی مانده

5یا 3یا 2

5یا 3
دهیک رقم باقی مان

2فقط رقم  

5یا 3یا 2

ب)

الف)

ت)

پ)
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رقمی می توان نوشت؟سهچند عدد ( الف1و 7و 5و 2با ارقام : 3سوال 

می توان نوشت؟     رقم رقمی بدون تکرار سهچند عدد ( ب

چند عدد سه رقمی زوج می توان نوشت؟( پ

می توان نوشت؟بدون تکرار رقم چند عدد سه رقمی زوج ( ت

= تا644 تا4 تا4

7یا 5یا 2یا 1

= تا244 تا3 تا2

= تا16 4 4ات تا1

2فقط رقم 

= تا6 3 تا2 تا 1

7یا 5یا 2یا 1

7یا 5یا 2یا 1

7یا 5یا 2یا 1
یکی از سه رقم 

باقی مانده

یکی از دو رقم باقی
مانده

7یا 5یا  2یا 1

7یا 5یا 1
یکی از دو رقم 

باقی مانده

2فقط رقم  

7یا 5یا  2یا 1

ب)

الف)

ت)

پ)
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0و 2و 3و 7با ارقام 
چند عدد سه رقمی می توان نوشت؟( الف
چند عدد سه رقمی با ارقام غیرتکراری می توان نوشت؟( ب
چند عدد سه رقمی فرد با ارقام غیرتکراری می توان نوشت؟( پ
چند عدد سه رقمی زوج با ارقام غیرتکراری می توان نوشت؟( ت

= تا183 تا3 تا2

= تا82 تا2 تا2

7یا 3

= تا63 تا2 تا1

7یا 3یا 2
یکی از سه رقم 

باقی مانده

یکی از دو رقم باقی
مانده

7یا 3یا 2
یکی از دو رقم 

باقی مانده رفقط رقم صف

ب)

(ت

پ)

به جز 7یا 3یا 2
یکی از آنها  به 7یا 3یا 2یا 0

جز دو تا از آنها 

= تا42 تا2 تا1

7یا 3 یکی از دو رقم 
باقی مانده

2فقط رقم  

یا ⟹ 6 + 4 = 10

مت کافیست جواب قس( پ)برای بدست آوردن جواب قسمت 
−18سوال را از قسمت الف کم کنیم؛ یعنی ( ب) 8 = 10

= تا483 تا4 تا4

7یا 3یا 2
7یا 3یا 2یا 0 7یا 3یا 2یا 0

الف)
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عدد پیراهن چند مدل لباس می توان پوشید؟2عدد شلوار و 2جفت کفش، 3با : 4سوال 

1شلوار 

1پیراهن  2کفش 
1کفش 

3کفش 

2پیراهن  2کفش 
1کفش 

3کفش 

2شلوار 

1پیراهن  2کفش 
1کفش 

3کفش 

2پیراهن  2کفش 
1کفش 

3کفش 

مدل لباس 

2 × 2 × 3 = 12
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(mو n) هر دو مرحله باید انجام پذیرد  

2 × 3 = بندرعباس6 لار  شیراز

راه3ازسپسلار،بهمختلفراه2ازتواندمیاو.برودشیرازبهبندرعباسازخواهدمیشخصی:5سوال

انجاملارریقطازشیرازبهبندرعباسازبرگشتورفتیکتواندمیطریقچندبهاو.برودشیرازبهمختلف

؟برنگرددتکراریمسیرازکهطوریبهدهد

یتمرین تکمیل

بندرعباس لار شیراز 2 × 1 = 2

2 × 6 = و12
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.بیافتدینزمبهپشتیاروبهمرتبههردراستممکنکنیم،میپرتابمرتبهسهراایسکه:6سوال

نشانpباراسکهآمدنپشتوrباراسکهآمدنرواگردهد؟رخاستممکنمختلفحالتچند

.دهیدنشاندرختینمودارازاستفادهبارامختلفهایحالتکلیهدهیم،

p

p
r

r

r

p

p

r

p

r

p

r
r

p

سکه

3پرتاب 

1پرتاب 
2پرتاب 

(𝑝, 𝑝, 𝑝)

(𝑝, 𝑝, 𝑟)

(𝑝, 𝑟, 𝑝)

(𝑝, 𝑟, 𝑟)

(𝑟, 𝑝, 𝑝)

(𝑟, 𝑝, 𝑟)

(𝑟, 𝑟, 𝑝)

(𝑟, 𝑟, 𝑟)

2 × 2 × 2 = 8
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می توان نوشت 5رقمی مضرب 5، چند عدد 5و 4، 3، 2، 1، 0با استفاده از ارقام  :7سوال 

؟نباشندکه ارقام آن تکراری 

تا5

یکی از ارقام
5الی 1

5الی 1یکی از ارقام 
هابه غیر از یکی از آن

تا4تا3تا2تا1

رفقط رقم صف

یکی از دو رقم
باقی مانده

م یکی از سه رق
باقی مانده

= 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

تا4

یکی از ارقام
4الی 1

4الی 0یکی از ارقام 
هابه غیر از یکی از آن

تا4تا3تا2تا1

5فقط رقم 

یکی از دو رقم
باقی مانده

یکی از سه رقم
باقی مانده

= 4 × 4 × 3 × 2 × 1 = 96

⟹ 120 + 96 = یا216
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کردبا استفاده از سه رنگ آبی، قرمز و سبز به چند روش می توان خانه های شکل زیر را رنگ :8سوال 

به طوری که خانه های مجاور رنگشان متفاوت باشد؟

= تا483

بزآبی یا قرمز یا س
هر سه به غیر از 

رنگ قبلی

تا2تا2تا2تا2

هر سه به غیر از 
رنگ قبلی

هر سه به غیر از 
رنگ قبلی

هر سه به غیر از 
رنگ قبلی



19

232د می نامیم اگر رقم یکان و صدگان آن برابر باشند، ماننمتقارنیک عدد سه رقمی را  :9سوال 

چند عدد سه رقمی متقارن داریم؟

= تا901 تا10 تا9

رقمی که در یکان
قرار دارد

همه ارقام به غیر از
همه ارقامصفر 
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چندبه.داردوجوددسرنوع3ونوشیدنینوع4وغذانوع5رستورانیپذیراییمنویدر:10سوال

ولینیمنکانتخابراموردیدسرونوشیدنیمنویازباشیممجازکهطوریدادسفارشتوانمیطریق

کنیم؟انتخابراچیزیغذامنویازبایستمیحتما

= تا1005 تا5 تا4

انواع غذا
نوع دسر یا عدم 3

سفارش آن 
ا نوع نوشیدنی ی4

عدم سفارش آن 



ازارکاینبرایکنیدمشخص.آوریددستبهزیرهایحالتدررادستگاهیکرمزبرایممکنهایحالتتعداد

.دوهرازیاضرباصلازیاشودمیاستفادهجمعاصل

کتاب درسی124صفحه 1تمرین 

.استفارسیالفبایحرفیکیارقمیککهشده،تشکیلگزینهیکازرمزاین(الف

.استیفارسالفبایحرفیکدومگزینةورقمیکاولگزینةکهاستشدهتشکیلگزینهدوازرمزاین(ب

.استفارسیالفبایحرفیکدیگرگزینةورقمیکهاگزینهازیکیکهاستشدهتشکیلگزینهدوازرمزاین(پ

حروف فارسی

اصل جمع 32+ 10 = 42

ارقام

تا10 تا32

ارقام فارسی

= اصل ضرب320

تا10 تا32

ارقام فارسی

= 320 یا تا32 تا10

فارسی ارقام

= 320 ⟹ 320+ 320 = 640
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ازارکاینبرایکنیدمشخص.آوریددستبهزیرهایحالتدررادستگاهیکرمزبرایممکنهایحالتتعداد

.دوهرازیاضرباصلازیاشودمیاستفادهجمعاصل

کتاب درسی124صفحه 1تمرین 

.نداانگلیسیحروفگزینهدوهریااندرقمگزینهدوهریاکهاستشدهتشکیلگزینهدوازرمزاین(ت

سیانگلیحروفدومگزینةدووغیرتکراریارقاماولگزینةدوکهاستشدهتشکیلگزینه4ازرمزاین(ث

.اندغیرتکراری

تا10 تا10

ارقام ارقام

= 100 یا تا26 تا26

یانگلیس یانگلیس

= 676 ⟹ 100+ 676 = 776

تا10

رقم10یکی از 

رقم 9یکی از 
باقی مانده

تا9تا26تا25

ی یکی از حروف انگلیس
باقی مانده

ییکی ازحروف انگلیس

= 10 × 9 × 26 × 25 = 58500
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دروکوچه12تا10بینخیابانهردروخیابان10تا8بینبلوار،هردرواصلیبلوار5صنعتیشهرکیکدر

شهرکایندراستممکنکههاییکارخانهتعدادحداکثروحداقل.داردوجودکارخانه30تا20بینکوچههر

تاست؟چندباشد،داشتهوجود

کتاب درسی125صفحه 2تمرین 

تا5

بلوار

خیابان

تا8تا10تا20

کارخانه

کوچه

= 5 × 8 × 10 × 20 = 8000

تا5

بلوار

خیابان

تا10تا12تا30

کارخانه

کوچه

= 5 × 10 × 12 × 30 = 18000

حداقل : 

حداکثر: 
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.کنیمرنگآبیوقرمزرنگدوبارازیرمثلثهایرأسخواهیممی

است؟پذیرامکانکاراینطریقچندبه(الف

بههکهاییرأسکهایگونهبهداد،انجامراآمیزیرنگاینتوانمیطریقچندبه(ب

.نباشندرنگهماند،وصلهم

.کنیدبررسیکنیم،میاستفادهمختلفرنگسهازکهحالتیدررا(الف)قسمت(پ

.کنیدبررسیکنیم،میاستفادهمختلفرنگسهازکهحالتیدررا(ب))قسمت(ت

کتاب درسی125صفحه 3تمرین 

= تا82 تا2 تا2

قرمز یا آبی قرمز یا آبی
قرمز یا آبی

الف)ب)

پ)

= تا02 تا1 تا0

قرمز یا آبی هیچکدام

نهاقرمز یا آبی به جز یکی از آ

= تا273 تا3 تا3

یکی از سه رنگ یکی از سه رنگ
یکی از سه رنگ

= تا63 تا2 تا1

یکی از سه رنگ رنگ باقی مانده
هیکی از دو رنگ باقی ماند

ت)
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سایروشوندانتخاب𝐴مجموعةازآنهاراستسمترقمیدوعددکهزیرصورتبههاییپلاکبا

ماشینچندشود،انتخاب𝐶مجموعةازآندرشدهاستفادهحرفوشوندانتخاب𝐵مجموعةازارقام

کرد؟گذاریشمارهتوانمیرا

کتاب درسی125صفحه 4تمرین 

𝐴 = 11 , 22 , … , 99

𝐵 = 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7 , 8 ,9

𝐶 = ب , ج , د س, ص, , ط , ق , ل , م , ن , و , ه ی,

تا9

Bیکی از اعضای 

Bیکی از اعضای 

تا9تا13تا9

Bیکی از اعضای 

Cیکی از اعضای 

= 9 × 9 × 13 × 9 × 9 × 9 × 9 = 13 × تا969 تا9 تا9

Bیکی از اعضای 

Bیکی از اعضای 
Aیکی از اعضای 



(اتوماتیکغیرواتوماتیک)دندهنوع2ومختلفموتورحجم3،رنگ10،مدل5دراتومبیلنوعیکشوریکدر

.شودمیتولید

شود؟میتولیداتومبیلاینازمختلفنوعچند(الف

ود؟شمیتولیدمشکیرنگبااتومبیلاینازنوعچندباشد،مشکیشدهتولیدهایرنگازیکیاگر(ب

شود؟میتولیداتوماتیکدندهمشکیاتومبیلاینازنوعچند(پ

کتاب درسی125صفحه 5تمرین 

تا5

مدل رنگ

تا10تا3تا2

حجم موتورنوع دنده

= 5 × 10 × 3 × 2 = 300

تا5

مدل رنگ

تا1تا3تا2

حجم موتورنوع دنده

= 5 × 1 × 3 × 2 = 30

تا5

مدل رنگ

تا1تا3تا1

حجم موتورنوع دنده

= 5 × 1 × 3 × 1 = 15

ب)

الف)

پ)
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هاسؤالبهداردقصدفردی.استایگزینه2سؤال5وایگزینه4سؤال10شاملایچندگزینهآزمونیک

:اگردهدانجامراکاراینتواندمیروشچندبهاو.دهدجوابتصادفیصورتبه

اگر مجبور باشد به همه سؤال ها جواب دهد؟( الف

بتواند سؤال ها را بدون جواب هم بگذارد؟ ( ب

الف)ب) 410

ه گزینه ای را می توان ب4سوالات 
حالت پاسخ داد 4

گزینه ای4تعداد سوالات 

گزینه ای2تعداد سوالات 

حالت پاسخ داد 2گزینه ای را می توان به 2سوالات 

و

25× 510

گزینه ای را می توان به4سوالات 
د حالت پاسخ داد یا پاسخی ندا4

گزینه ای4تعداد سوالات 

گزینه ای2تعداد سوالات 

حالت پاسخ داد یا پاسخی نداد 2گزینه ای را می توان به 2سوالات 

و

35×

کتاب درسی126صفحه 6تمرین 
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طرفهیکهاجادههمةوباشد𝐸و𝐷و𝐶و𝐵و𝐴شهرهایبینهایجادهدهندةنشانمقابلشکلاگر

رفت؟𝐸شهربه𝐴شهرازتوانمیطریقچندبهباشند،

کتاب درسی126صفحه 7تمرین 

2 × 2 = 4

2 × 3 × 1 = 6
⟹ 4 + 6 = 10

.باشددرستشده،ارائهجوابکهکنیدکاملایگونهبهرازیرمسئله

؟...............................................کهطوریبهنوشت؛توانمیزوجرقمیدوعددچند:مسئله

کتاب درسی126صفحه 8تمرین 

اصلبهتوجهبالذا.تاست4برابردهگاننوشتنهایراهتعدادوتاست5برابریکاننوشتنهایراهتعداد

.داردوجودنظرموردشرایطباعدد20ضرب

باشد40کوچکتر یا مساوی 

یا
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وابجوشودحلآنهاهردوییاوضرباصلیاجمعاصلازاستفادهباکهکنیدطرحایمسئله

.باشدزیرصورتبهآن

کتاب درسی126صفحه 9تمرین 

2 × 2 × 2+ 3 × 3 × 3 = 35

کرد؟مسافرت𝐵شهربه𝐴شهرازتوانمیطریقچندبهکهکنیدتعیینزیرشکلبهتوجهبا
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